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Friedlaenderék további fogvatartása mellett
döntött a vádtanács

Friedlaender Sámuel drámai jelenetek között találkozott a börtönben 
apjával — Az olaszliszkai rabbi feloldotta Friedlaender Frigyest a 
cinkosainak tett eskü alól, hogy végre vallomást tehessen — Ma 
szombaton délelőtt teszi meg elhatározó vallomását az újpesti ke­
reskedő — Még a napokban a pestvidéki törvényszék fogházába

szállítják a foglyokat

\

A debreceni törvényszék vádtanácsa 
pénteken délelőtt 11 órakor kezdte 
meg ülését, amelyen határoztak a 
debreceni törvényszék fogházában elő­
zetes letartóztatásban ülő négy Fried­
laender szabadlábra helyezésének kér­
désében. A vádtanács csütörtöki négy 
és félórát igénybevevő tanácskozása
Után biztosra! vett ók s mindenki
azt várta. hogy az elvi dön­
tés már megtörtént és csupán csak 
a megszövegezés van hátra. Egyesek 
tudni vélték azt is, hogy a csodarabbit 
szabadlábra helyezi a vádtanács, de a 
nyomozás érdekében Olaszliszkán in­
ternálni fogják és a további intézkedé­
sig nem hagyhatja el a lakását a 
csendőrség tudta nélkül. Annak is hi­
re futott, hogy u rabbi két riát és 
Friedlaender Frigyes újpesti kereske­
dőt továbbra is iogvatartják. Azonban 
nem történt meg csütörtökön az elv= 
döiltés és pénteken is csak három órát 
Igénybevevő tárgyalás után sikerüli ■ 
vádtanácsnak meghozni a döntő hatá­
rozatot, Pénteken délután tvlhárom 
órakor fejezték be a vádtanács tagjai 
a két napig húzódó tárgyalást és alá­
írták azt a határozatot, amely sze­
rint

helybenhagyták a vizsgálóbírónak 
az előzetes letartóztatást elren­
delő végzéseit Friedlaender Her 
mann az olaszliszkai rabbi tehát 
továbbra is a törvényszék íog- 
itárának lakója lesz. A védőügy­
védek a vádtanács döntése ellen 

lellolyamodást jelentettek he 
A királyi ügyészség délben két 

órakor telefon utján a csendörparancs- 
ttokságtól a törvényszék épületéhez 
kérte azt az olaszliszkai csendőrtiszt­
helyettest. aki a rabbit és fiát Olasz. - 
liszkáról Debrecenbe kisérte. A csend­
őrtiszthelyettes déli egy órakor nteg is 
jelent ;l törvényszék folyosóján és 
helyet foglalt az előtt a terem előtt, a 
melyben a vádtanács tagjai tanácskoz- 
lak. A csendőr megjelenése a folyosóit 
izgatottan várakozó Védőügyvédek kő 

■'ll nagy meglepetést keltett és nem 
tudták mire vélni a csendőr mvgtefcné 
set. Később sikerült megtudni, hogy
mit akar a csendőr. Kiderült, hogy 
Bődő és Holzncr pesti detektívek 
úgy intézkedtek, hogy a csixlarabbit 
szabadlábra helyezése pillanatában \i 
dc-ki nyomozásokra viszik" és eh ez, kell

a escndfirkiscrct. A védőügyvédek 
nagy meglepetéssel fogadták ezt az 
tviabb intézkedést és minden igyeke­
zetük odairányult, hogy visszavonas­
sák ezt az intézkedést.

\ súlyos állapotban levő rabbi 
nah a vidéki nyomozásokra való 
karcolását mindent"1»"—

Iák halasztatnl
A vádtanács döntése azonban segít­

ségére sietett az ügyvédeknek és 
megakadályozta, hogy a rabbit vidéki 
szembesítésekhez és nyomozásokhoz 
kivigyék, á

A vádtanács határozata érteimé 
ben ugyanis a hamis milliósok 
ügyében eddig lefogott és a deb­
receni fogházban őrzőit foglyokat 
az iratokkal együtt átteszik a 

pest vidéki törvényszékhez.
A vádtanács ugyanis megelőző in­

tézkedést lát fetiforogni. amennyiben 
a madara si klisé gyártók at hamarább 
szállították be a pestvidéki törvény 
szék fogházába, mint a hamis millió 
sok íorgalombahozafalával gyanúsított 
Friedlaender Sámuelt. Az összes nyo­
mozati iratokat, a kihallgatási jegy ző- 
könyvckct átadják a budapesti vizs­
gálóbírónak és a foglyokat is á(kísérik 
Debrecenből a budapesti törvényszék 
iogltázába. Ez az intézkedés kerCsztiil- 
luizta a nyomozó detektívek tervet, a 
kik Így most már csak a budapesti 
törvényszéktől kérhetik ki vidéki ay o- 
mozásokhoz Friedlaender Hermannt.

A vádtanács ülése után Preineszber- 
ger lenn dr köz.ponti vizsgálóbíró fel­
it ózhatta a törvényszéki fogdából a log 
Ivókat és kihirdette előttük a vadta­
nács döntéséi. A kihirdetés a vzs- 
gálóbiró szobájában történi. A vizs­
gálóbíró folyósójára a fogházból clö- 
ször Friedlaender Sámuelt vezették fel 
a sztironyos fogháznrök.

Friedlaender Sámuel halottsápadt, 
tántorogva haladt a szurony 
őrök előtt, mereven maga elé 
bámult és könnyei végigcsorogtak 
fekete ruháján. Menés közben 
pillanat szédülve inegállott, mire 
a/ őr öklével durván meglökte 

tovább, tovább, nincs megállás!
A vizsgálóbíró ajtója előtt a fal 

mellé állították Friedlaender Sámuelt 
aki a falhoz dűlve keservesen sírt. Az 
őr odalépett hozzá: „Ne sírj, ráér

sírni, ha majd fái valami — kiáltott 
és leverte Friedlaender főiéről a kerek 
bársonykalapot. A huszonkétévc 
fiatalember hangos sírása szívfacsaró 
dívány volt es a folyosón tartózkodó 

budapesti detektívek is meghatóban
nézték a ic-lenetet. Friedlaender Sá 
.... . „um Hozta« tel a mgnaznoi ap
iát. a rabbit.

\ rabbi kemény léptekkel ha­
ladt őrei előtt és megkínzott ar­
cát kezével eltakarta. Friedlacn- 
der Sámuel mikor meglátta édes­
apját szuronyos fogházőrök kő 
zött. keservesen ielzokogott A 
rabbi bánatosan ránézett zokogó 
fiára és aztán a rogházőr parau 

csára fia mellé állt a falhoz.
A rabbi utóin vezették lel Friedlaen- 

dvr Hermannak másik iiát, Chnjemet. 
Friedlaender Chajcm fásult, me­
rev arccal haladt őrei előtt é« 
csak akkor Sütött át 'apadt arcán 
valami Ideges rángás, mikor meg­
látta édesapja mellett hangosan 

zokogó testvérét. Sámuelt 
Utoljára vezették elő az elegáns, új­

pesti kereskedőt. Friedlaender Fri­
gyest. A fiatal kereskedő nKe-m' -g- 
mggyanó térdkkel, této\an. vexedező 
..zeniekkel olyan volt. mim akii vala- j 
mi mély kábultságból hirtelen vertek | 
fel. Az elövezct'tf foglyokat '/.után | 
bekísérték a vizsgálóbíró szobájába, a j 
hol Bőd Kálmán kin. ügyészségi al- j 
elnök és a védőügyvédek, dr. Aczél j 
Jenő és dr. Fényes Endre Jelenlélébcn 
hirdették -ki előttük a vádtanács dön- 
ítéséf.

A vádtanács döntése a rabbit 
szenimelláthatólag megdöbben 
tette. Friedlaender Frigyes egy­
kedvűen hallgatta a határozat (el­
olvasását és csupán Friedlaender 
Sámuel hisztérikus sírása hallat­
szott ki a vizsgálóbíró szobájából 
Friedlaender Sámuel ugyanis csak 

most találkozott apuival és csak 
most tudta meg, hogy 3 hamis 
milliósok forgalombahnzásának gya­
núin miatt fit is letartóztat­
ták. Ez annyira lesújtotta az amúgy 
is gyenge ideg/etii fiatalembert, hogy 
„em tudott uralkodni magán és útra 
és újra elővették a sirógörcsök. A 
döntés kihirdetése után védőügyvé 
'dek igyekeztek a lelkére beszélni a

konokul tagadó Friedlaender Frigyes­
nek. akit figyelmeztettek arra, hogy 
miatta szenved ártatlanul az öreg 
rabbi. Frigyes megrendítették az ügy­
védek szavai és a szuronyok között 
álló rabbi jelenléte is olyan IrikilMne- 
rttfurdal.íst idézett elő, hogy sírva fa­
kadt és látszott rajta, hogy már-már 
azon « ponton van. hogy beismerő val­
lomást tesz, csakhogy kiszabadíthassa 
a gyanít alól a meghurcolt rabbit. Val­
lomást azonban nem tehetett, mert ki­
adták a parancsot: a foglyokat ve­
zessék vissza a zárkájukba.

A szoba ajtajában a rabbi hátra­
fordul! és Izgatottságtól remeg« 
hangon kérte, hogy abban az 
esetbe«, ha Budapestre szállítják 
lej. ne szombaton szállítsák és ne 
láncolják meg. A láncokról kékre 
horzsolt csuklóit mutatva kérte, 
hogy ne okozzanak eekt még-

A védők megnyugtatták a rabbit és 
ígérték, hogy mindent elkövetnek, 
hogy könnyítsenck súlyos helyzetén.

A foglyokat lekísérték a fogházba.
A foglyok elkísérése után az egyik 
fővárosi deteklii odalépett Bőd Kál­
mán kit ügyészhez és kijelentette: 
Ügyész ur kérem, nekünk a fogolyra 
szükségünk van a nyomozásnál.

í'gyész: Nagyon sajnálom, de a 
vádtanávs döntése után már nem ad- 
hatnm ki az uraknak, mert az egész 
ügyet áttesszük a budapesti törvény­
székhez.

A detektív meg egy ideig forszírozta 
a kérést, de végre is ered mén v nélkül 
távoztak Cl a cscndőrtlszthelyotte.s tár- 

sásában.
vádtanács 'döntésének kihirdetése 

után. amikor e foglyokat visszaki- 
sérték a fogházba, nagyon érdekes 
iclenct iátszódntt te a törvényszéket 

fogházzal összekötő lépcsőkön

\ rabbi szemrehányást tett Filed 
lacnder Frigyesnek, amiért kono­
kul tagad és tagadásával akadá­
lyozza az ügy tisztázását és ez- 
■/.el az ö szabadulásának Is útját 

állja
\ rabbi szemrehányására Frtedlaen- 
der Frigyes kitel n tette. hogy szíve­
sen segít rajta.

hajlandó vallomást tenni, de csak 
abban az esetben, ha letold ja es 
kője alól. amelyet bűntársainak 
tett, hogy nem lógja elárulni 
őket A rabbi nyomban feloldotta 
esküje alól Friedlaender Frigyest, 
aki erre délután 6 órakor jelent 
kezelt a vizsgálóbírónál és el­
mondta. hogy vallomást akar ten«!.

Nem tudom nézni mondta 
hogy ártatlan emberek szenvednek, 
azért, amit soha el nem követtek. 
Inkább megmondom az igazat, hiszen 
előbb-utóbb úgyis csak ki fog derülni.

Friedlaender Frigyes szenzációs be­
jelentése után a vizsgálóbíró az Idő 
előrehaladottságára való tekintettel a

.Ah ■mm* .
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kihallgatást az este folyamán már 
néni fognaatositotta és

a kihallgatást szombaton délelőtt 
‘I órára tii/.te ki.

Friedlaender Frigyes vallomását már 
nem Prclneszberger Jenő da vizsgáló 
liiró fogja felvnni, hanem 'fakó Fe­
renc dr. vizsgálóhirósegéd, aki .10 
napi szabadságára távozó vizsgáló­
bírót fogja helyettesíteni.

Mi okozta a legnagyobb amerikai kormá­
nyozható léghajó katasztrófáját
A német gyártmányú léghajó sokkal tökéletesebb 

az amerikainál

szálat dobjatok a hősök emlék­
oszlopára

Csak -gy nap választ már el ben­
nünket a 39-es hősök ünnepétől. Vi­
rágba borul ezen a napon egész Deb­
recen. a hősök virágába. \ hősök nap­
ján mindenki a hősök virágát fogja 
viselni. A m'jegylvtek sátrakat fognak 
iclállitani az utcákon, hogy a hősök 
virágához hozzájuthasson mindenki. 
Rengeteg koszorút jelentettek lie már 
eddig is s ezek egyrészt- a hősök vi­
lágából készült. Az ünnepségen té-z 
vevők valamennyien visznek magukkal 
a hősök virágából, hogy legalább egy 
szálat dobhassanak a hősök emlékosz­
lopára.

Ünnepelni fog tehát egész Debrecen 
és vele együtt a Hajdúságból idesc- 
rcglö népe, hogy áldozzanak dicső 
fiaik emlékének, akik élctiiiiltöt odaad­
ták a hazáért. Nem magyai ember az. 
aki erről megfeledkezik, nem in.így at 
ember az, aki nem teszi meg ezen a 
napon kötelességét.

Vegyen mindenki a hősök virágából.
egy....dössze, ötezer koronába kerüldaran. A leg-zegenvebh emnv.

szerezheti t'-'hát magának. \ hősök vi 
rá gát Iványi Sándor árusítja az In- 
gőságközvetitöhen. Odaforduljon a hő­
sök virágáért mindenki.

Készüljön az ünnepre mindenki. A 
háztulajdonosok már ma lobogózzák 
föl házaikat nem csak bent a város­
ban, hanem a külsőségeken is. EJ ne 
feledje senki, hogy vasárnap a hősök 
napja lesz.

Letartóztattak egy kleptomanias 
francia tanárt

Három évvel ezelőtt egy grófi 
család lóvására Budapestié jött 
Tavais René 36 éves párisi fran­
cia tanár, aki egv ideig a grófi 
család gyermekeit tanította fran­
cia nveivre. ' Hónapok -múlva 
azonban kiderült hogy </ grófi 
csdhul palotáidból több érték­
tárgy eltűnt, ezeket a francia 
nyelvtanár ínyiiitöih össze. A 
grófi család nem tett följelentést 
a francia nyelvtanár ellen, mert 
azzal védekezett, hogy klepto- 
mániában szenved.

Tavais Renee ezután előkelő 
polgári családokhoz került, mint 
francia nyelvtanár, de ..klet)to. 
mániáid'‘ mindenütt kitört rail a 
és mindenütt kisc hh-innívohb lo­
pásokat követeli el. Hgv francia 
nevelőimnek milliós üzletet 
ajánlott és több millió koronáit I 
vett fel az elérendő haszonra. 
Természetesen az üzletből nem 
lett semmi. A nevelőm') ekkor 
feljelentést tét* a párisi nyelvta­
nár ellen, de közben már más 
feljelentések is érkeztek a főka­
pitányságra. lev egv előkelő ál­
lású banktisztviselőtől többmillió 
koronát elsikkasztott. Tavais Ré­
tiét ma délután a detektívek be­
hozták a főkapitányságra s ek­
kor kiderült, hotív néhány hó­
nappal ezelőtt már körözőlevelet 
adtak ki ellene lands miatt. Ki­
hallgatása után előzetes lelát- 
tő/!utasba helyezték.

\ dühöngő orkán Ohio állam 
fülöt; dombokra térne az ameri­
kai légliaiózás büszkeségéi, a 
Shenandoah amerikai kormá­
nyozható léghajót. A világ má­
sodik legnagyobb léghajóra a vi­
llái következtében három részre 
s/akadt és lezuhant, körülbelül 
öl it it I méter magasságban orkán 
kapta el ti léghajóit és csak naev- 
licliczcn sikerült alacsonyabb 
légrétegekbe leereszkednie, l./ei 
méter magasságban azonban u.i 
szélrohan sodorta el és a s/él 
ereje keltéi opnantotla gerincét.

Az elülső rész azonnal le­
zuhant s az ezen a részen 
tartózkodók kivétel nélkül 
meghaltak, köztük a lég­
hajó parancsnoka ! ands- 

downe.
A hátsó részt., tovább sodorta 

a vihar Cambridge felé. Közben 
ez a iész is kettészakadt és le 
esett. A léghajó legénységének 
egy része, amely ezen a részen 
tartózkodott, megmenekült.

-\ Shenandoah .szerencsétlen­
ségére vonatkozólag szakéi tő 
oldalról a következő magyaráza­
tot kaptuk:

A Shenandoah az első. a Zep­
pelinek mintájára gyártott aura-

•. t. : ívj- •• néni (Vi
kormánvozliató léghajóval szem­
ben azt a tutgv uiitást vezette 
be. hogy töltésénél hidrogén he­
lyett héliumot alkalmaztak. A 
héliumnak óriási cl őri ve a hidro- 
génnal szemben az. hogy nem 
gy illékony anyag és így óriási 
inéi lékben csökkenti a robbanás 
lehetőségét. Héliumot azonban 
nagyobb mennyiségben csak 
Amerikában talállak és épen 
ritkasága miatt, felhasználás, 
igen költséges.

A Senandoah utasainak 
megmenekült része a hé­
liumnak köszönheti első 

sorban megmenekülését.
mer: egv ltidrogénual töltőii lég 
hatónál hasonló katasztrófa ok 
vétlenül olyméi vii robbanást idé­
zett volna elő. hog.v az utasok 
közül senki nem maradhatott 
volna életben. Tagadhatatlan, 
hogy a német Zeppelinek, mint 
ezt a Z. lé. 111. amerikai útiénál 
is konstatálták, kormáuvozüaíő- 
s ér r szempont iából ti vk é I e t e seb­
be k az Amvrikábíui konstruált 
gépeknél. Bút mennyire is igye ­

nem lehet azt állítani, hogy 
a súlyos katasztrófa a re­
pülés bizonytalanságát le 

lentené.
Hiszen épen mostanában ta­

pasztaljuk. hogy hajóknál, vas­
út tknétl. milv nagy számban tor-

dulnak elő végzetes katasztró­
fák és

a Senandoah szerencsétlen 
sége csupán előre nem lát­
ható és ki nem kerülhető 
körülmények folytán kö­

vetkezett be.
Ha persze nem is ilyen tormá­

ban. de bekövetkezhetett volna a 
katasztrófa a repülőgépnél is. 
miután mostanáig nem sikerült 
az ilyen óriási viharok ellen kel­
lő biztosítási készülékeket ta- 

! Iáim.

A marseillesi szocialista kongresszus elitéli a szovjet 
erőszakosságait, de küzd a szovjet elismeréséért
Kegyelettel emlékeztek meg Somogyiról és Bacsóról, a ma­

gyar munkásság martinjairól
Budapest, szeptember T 

A marseillesi szociáldemok­
rata kongresszus befejeződött 
és a magyarországi kiküldöttek 
közül Bever Károly és Bücliler 
József már vissza is érkezett 
Budapestre, mig Kéthív Anna 
és (iyörki Imre csak a legkö­
zelebbi napokban érkeznek 

i meg. Biicbler József, a szocial- 
I demokrata párt titkára, a kb- 
j vetkezőkben ismertette előt­

tünk a kongresszus lefolyását:
A kongresszus megnyitó 

ülésén Henderson elnök meg 
emlékezett a Népszövetségről, 
valamint

a szocialisták olaszországi 
es magyai Uioaánti mártír 
iáiról, közöltük Somogyi 
Béláról és Bacsó Béláról.

A plenum ülésezése után csak­
hamar megválasztották az 
egyes bizottságokat, amelyek 
közül a legfontosabb volt a ke­
leti bizotság. libben leginkáh a j 
török, valamint az orosz kér­
déssel foglalkoztak.

A kongresszust általában 
véve legjobban érdekelte 

az orosz probléma.
Fontos kérdés varit a mun­

kásosztály életviszonyainak 
megbeszélése. A washingtoni 
egyezmény is szerepelt a kong­
resszuson és ezzel kapcsolat­
ban határozati javaslatot fo- 
godtak el a gyermekmunka, az 
éjjeli munka és a női munka 
szabályozásáról.. valamint a 
nyolcórai munkanapra vonat­
kozólag.

\ keleti bizottságban az 
eredeti határozati javaslat éles 
deklarációt tartalmazott a 
szovjetunió ellen. Később az-

kv/.tuk teljesen utánozni a fried"
I iclishafcni Zeppelin-gyár kon­
strukcióját. valamiképpen mégis 
nagyobb biztonságot nyújtanak 
kormain ozlmaoság te kiírtét éhen 
a. német gváttmánvok. Bűnek 
ellenére

után főképpen az angolok be
folyására kompromisszumos ja­
vaslat jött létre, amelv szerint

elítélte azokat a módszere­
ket. amelyeket a szovjet 

uralom inatigurált
bel- és külpolitikai téren. A

kongresszus felhívta az orosz 
munkásosztályt, hogy pytassa 
harcát a demokráciáért.

Í zzel kapcsolatban viszont 
kötelességévé tette az ott 
járt demokrata pártoknak, 
hogy küzdjenek a szovjet 
elismeréséért és követeljék 
a normális kereskedelmi 
kapcsolatok helyreállítását 

Oroszországgal.
A szervezeti bizottság meg 

állapította, hogy ti II. hiterna- 
cionale székhelye egyelőre 1.on­
dón marad. Hzzcl szemben oly 
törekvés is mutatkozott, hogy a 
székhelyet (lenibe tegyék át. 
Hőtitkár továbbra is Adler kti- 
,rVes dr. maradt, elnök pedig 
Henderson, illetve, Yanderve/tfe.
A kongresszus külön foglalko­
zott a Népszövetséggel, amelyet 
hatalmas intézménynek jelentett 
ki a népek közötti tartós beké 
biztosítására, ellenben szükség 
gesnek tartja a Népszövetségnek 
demokratikusabb alapokra való 
fektetését.

Ami már most a magyar­
országi ügyeket illeti,

a magyarországi szociál 
demokratapárt nagy sivö 
/elmét jelentette, hogy 
V ágiók at elutasították a 
kongresszuson való rész­

vételtől.
Kunüt és Bőimtől, mint a 

„Világosság“ emigráns csoport 
képviselőit ellenben elismerték, 
kiismerték azonban a szovjet- 
emigráns szocialistákat is. '■)- 
giék el nem ismerése jelentős 
eredmény, mert ilvmódon \o- 
giék rágalmai sem megint gu­
ta sr a. sem hitelre nem találliat- 
itak a kongresszusom^^

ianknyvek, ivó- é's ruizszvrvK. 
könyvtáskák, szíjak, körzők, tolltar­
tók stb. óriási választékban kopti• t 
Hegedűs és Sándor rt. kónyvkeie'k-- 
désében. Piac-ti. 34. Főposta mC.lvtt. 
Telefon 5-t.

Kabát, Kosztüm, Ruhaszövetek,
.selymek, c 1 ivritfl;vnelek és mindenféle

Őszi D8¥ÄT ÚJDONSÁGOK
nitponta érkeznek l

Kirakatainkat saive-'kedj uek figyelemmel kísérni!

Aszódi 6$ Both divatáruháza j
A Községi Tisztv. Országos Sziiv. szerződéses szállítói. I

Tisztviselőknek S"/0 kedvezmény I |

Ha Pestre jön,
ne mulassza el 
felkeresni

■ iiu«inin nimm in mini ’zp'.njusrwm

Varga
kStütt szövött- és h'. 
risnya különlegesittl 

üzletét
Budapest,

IV,, Kossuth Laj8s-H.11-
és

ív.. Koronahercig-u.6-
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Apponyl nem sokat remél 
a Népszövetség genti ülésétől

llildupcsl. szeptember 4. A Ke­
leti pályaudvaron \ onatitiüulás 
előtt az nisáérirók megkérdeztek 
Xpponvi Albert grófot. hogv mit 
reinél eieníi ti:iától. Anootivi a 
következőket mondta:

A mai Isilvzetben márói- 
ImlnaPi a. nem lehet remélni, hz 
hisztérikus dolog volna. Bizo 
iivos impresszióról van szó. a

elvek Ussan-lussnii érlelik a
i.íizvéieméiiyt. A legnagyobb va 
lós/.iniisée szerint szürke ülés 
s/.ak vái reánk ('viliben. ahol 
tolyói'urveket tóénak elintézni 
L\ak a lielvsziiten dől el. ott 
látjuk ntetr maid. hoev mit csi­
nálunk.

Genfi tartózkodásom 
ec v ebként uéev hétre téried. 
Kiizbc elmeavek I kmistadtha, 
meglátogatom Kaizerlimret.
Maki visszatérek (lenibe, onnan 
I vuueitióha utazom és számítá­
som szei int október 15-én érke­
zein vissza.

Impozáns méretű lesz 
az Akadémia centennáriuma

H ti ü apes t. szept. 4. \ Ma 
ay;ir Tudomátiyos Akadémia 
alap tilsának századik év ioi dú­
lnia közeledtével az akadémia 
igazgatótanácsa Berzeviczy Al­
bert elnöklete alatt szeptember 
2 au tartott ülésében foglalko­
zott a centcnnárimn előkészíté­
sének tárgyává’. Az eddigi ter­
vek szerint impozáns méretek­
ben fogják megrendezni a ccn- 
tennáriumi emlékünnepet. a 
melynek keretében gróf Szé­
chenyi István nagycenki sír­
boltjában koszorút fognak el­
helyezni, azonkívül megkoszo- 
rimák József nádor budapesti 
szobrát, az akadémia díszter­
mében pedig ünnepi közgyűlés 
lesz.

A jövő hét eleién döntenek 
a kölcsönprogram beruházá­

sairól

Anghelescu oláh kultuszminiszter brüszkirozza az 
egymillió erdélyi református magyart

Az oláhok kulturpribékje durván sértegeti az erdélyi refor­
mátus magyarság vezéreit

Kolozsvár, szept. 4. I'.r- 
délynek csaknem egymillió ma­
gyar református lakossága kó­
réhen nagy felháborodást kel­
lett az a hir, hogy Angelescu 
közoktatásügyi miniszter dr. 
Makay Sándort, az egyházke­
rület főjegyzőjét és Fejes Áront 
a nagyenvedi Bethlen kollé­
gium rektor professzorát, akik 
a református igazgatótanács 
megbízásából utaztak Baka- 
restbe, nem volt hajlandó fo­
gadni és mint ismeretes, go­
rombán elutasította kérésüket 
A közokt.-iigvi miniszter c tá­
madásával kapcsolatban Nagy 
Károly ref. püspök, akit úgy a 
külügyminisztérium kommiini 
kéje, mint Angelescu nyilatko­
zata személyében sértett, egy

újságíró előtt a Kun kollégium 
ügyében a következőket mon­
dotta :

— Úgy a kollégium elrekvi- 
rálásakor, mint annak erősza­
kos végrehajtása után haladék­
talanul minden lépés megtörtént 
abban az irányban, hogy a tör 
vén vielen intézkedések cl vn 
védelmet nyerjünk.

A Református Szemle az 
üggyel kapcsolatosan hangoz 
tatja, hogy a miniszternek Nagy 
Károly püspök elleni támadása 
alaptalan, mert nem Nagv Ká­
roly püspök fordult a Nemze­
tek Szövetségéhez, hanem a 
csaknem egymillió lelket szám­
láló ref. egyház, melynek Nagy 

, Károly püspök estik egyik vc- 
I zetö embere.

A malmok nem hajlandók a lisztárakat
mérsékelni

Az olcsókenyér akciót erősen veszélyezteti a malomérde-akciót erősen veszélyezteti 
kéltségek merev elzárkózása

Vásárv István vúiosi tb. tön 
jegyző, po lg á nnesterhe! v etí e s 
szerdán Budapestre utazott, ahol 
a minisZ'íéi hunokban több. külö­
nösen a külföldi kölcsönnel kap 
csolatos ügyben folytatott ta­
in:, skozásoka*.

Vásárv tb. főjegyző ma e _ 
érkezett vissza Debrecenbe. Ki­
jelentette, liogv a Déri-muzcum 
ügyében eljárt a keicskedelmi 
minisztériumban. amelv javasol­
ja a belügyminisztériumnak,
liogv hagvia jóvá a Déri-mu- 
zcttm építési nevében hozott 
közgyűlési 11alá n>zatot. I '.ugedé- 
Ivczték tíz esetleg megüresedő 
városi állások betöltését; az er­
ről szóló leirat ma már megél - 
kezelt Debrecenbe.

A város kölcsonm ogramia ie- 
letti döntés a lövő bét eleién tör­
ténik meg: lehetséges, liogv 
részletekben foglalkoznak a be­
ruházási program eg vés tételei­
vel s részletekben döntenek a 
program feledt. A Nemzetj Bank­
hoz átutalt első kölcsönrészletet 
egyébként már a jövő héten a 
város javára Írják.

Ihulupcst. szept. 4. \ áss Jó­
zsef dr. népjóléti miniszter ma 
délután aukétra hívta össze a 
malomérdekeltségek, valamint a 
gabonatőzsdék képviselői:, liogv 
a dtágaság lengésére irányuló 
akció folvtatásaképen velük a 
lisztárakról tárgyaljon.

Az értekezleten az elnöklő mi­
niszteren kiviil Dróttá v (ivöigy 
báró. Wimmerspcrg Frigyes bá­
ró. Varga Imre és Suli un dl Ká­
rul \ álkuuíi'.'károk vettek reszt. 
A gabonatőzsdét Frév Kálmán 
képviselte, inig a malomérdc- 
keltségek részétől Bacher l.mil 
és S:u\ Sándorral az élén. a 
malomipar számos vezető egyé­
nisége lelem meg.

A tárgyalás anyagút az el­
nöklő népjóléti miniszter abban 
jelölte meg. liogv megvizsgá 
latidó. vájjon a gabona árát kő 
vetik-e az. őrlemények árai és az 
őrlemények árai és a gabona­
árak között a békebeli megvolt 
különbség ma nem mlmagas-e.

A malomérdekeliseg ieleuvolt 
képviselői egymásután mutattak

Ivekkel a régebben virágzó ma­
lomipar a mai súlyos kill- es bcl- 

izdusági viszonyok miatt küz­
deni kén ételén.

Az elnöklő miniszter kérdésé­
re. vuijnn nem tudnák-e n niit- 
lomérdckeltsének az 5201) koro­
nás tiinisit kenyérhez sziiksétu’s

kél lisztíuitu lírái azon a címen 
mérsékelni, honv a kaíkuléció- 
iiikluin szt repíti haszuntéH’IMl 
valónál íeUiláozmimik. n válasz 
az volt. Iioíív a malmok a ielen 
köriilménvck között min iá önké­
nen nem haszonnal, hanem Hő­
köli sém áron. sál azon alul is 
áohmziiak és houv azok a mal­
mok. amelyek szerencsésebb kö- 
riilmények'jél iv-ivu kapacitásuk­
nak mieyobb százalékén kihasz­
nállak. az l'löbh említett liszt- 
íuiiáknál ua.vi.s néhány int) ko­
ronás érdiííct éneiét mulatnak a 
közönséü javára.

liven körülmények közt az el­
nöklő miniszter abban foglalta 
össze a tárgyalás eredményét, 
liogv n malmok a ielen viszo­
nyok közöli nl‘m ionnak ármér­
séklést elérni, de viszont na­
gyon kívánatos vojtta, ha az. ui 
tiptisu ken vér nagyobb terjedel­
mű fogyasztása révén a ro/.slisz* 
belföldi fogyasztása nagyobb 
lendületet vetnie.

Hangsúlyozták azt is. liogv 
meglehetősen erős verseny van 
a malmuk között, mert a malom- 
kmieenti áció felbomlott.

Az értekezlet fél 9 óra tájban 
ért véget.

A drágaság csökkentésére iiá- 
MV'iiló akciók során a lövő szer­
dán délután 5 órakor a liszt kis­
kereskedelembe hozatalai öt. a 
főváros burgonya ellátásáról. 
\. 'amint a zoldsévarak kérdésé­
ről táigvul a helvettles miniszter- 
elnök az illető érdekeltségekkel, 
amelyek képviselőit a kereske­
delemügyi minisztérium meg 

I fogja hívni a népjóléti ininiszté- 
I riiiinban tar.undo éitekezlétre.

Lambing József gazdasági előadó 
Olchországba szökött

hogy készülNyíregyházi barátnőjének már régen elmondta,
a sikkasztásra

kétségtelennek látszik, hogy 
l ambing a trianoni halá

azokra a nehézségekre, amc-

A nyomozó liatosacok nem 
szűnő energiával kutatnak Fant-. 
Fing József gazdasági előadó 
után. aki a hadsereg pénzéből 
Út in milliót sikkasztva tegmp- 
clőr megszokott, legnapi sza- 
mtmkbait megírtuk. hogv l.aiu- 
hing agyafúrt ügyességgel vitte 
kei észtül gaz tervét és szinte 
hajszálnyi pontossággal "enclez- 
tc dolgait a sikkasztás pontúitól 
a sziikés legutolsó percéig.

A nyomozás eddigi adatai 
szerint

A: oszt sze wnt s reklámcikkel
a

HAVAS
Bádogos-utca 1. sz. (Tlsza-paíota)

t pár selyem harisnya, minden sénben 
I drb kötött divatmellény, selyem elejjcl 
I pár la svéd keztyű, félig bélelt ■ ■
I drb flór női nadrág ......................
I pár selyem flór divatharisnya, azsurral

Kötött kabátok, gyermek garnitúrák, női- és 
férfi mellények legolcsóbb bevásárlási helye.

30,000
105,000
29,000
35,000
20,000

K

FIGYELJÜNK a CÉGRE.“

roii keresztül az oláhokhoz 
szökött.

\ detektívek most kutatnak 
egy titokzatos fekete autó után. 
amelyen Lambing állitlag elin­
tő t a határig, liogv onnan gya­
log folytassa tovább miét. Azt 
már megállapították, hogy 

mii milliót vett fel postán 
a katonai pénzekből, to­
vábbá a hivatali pénzszek 
fényből 200 lengyel zlotit,
900 svájci frankot és 352 
dollárt lopott. Külön őriz­
ték bűnjelként a Chamilla 
főhadnagy sikkasztásából 
megkerült 50 millió koro­
nát és 00 dollárt, amelyet 
a megtévedt gazdasági elő­

adó szintén ellopott.
A budapesti rendőrség is eré­

lyesen kutat Lambing után. mert 
a sikkasztó évekig a fővárosban 
teljesített katonai szolgálatot. A 
debreceni detektívek a nyomo­
zás során Nyíregyházán ki­
hallgatták I.amimig egv nőisme­
rősót, akit a válófélben levő gaz­
dasági előadó gyakran megláto­
gatott. A megijedt nő azonnal 
beismerte, liogv

l ambing egyik látogatása 
alkalmával elmondta neki, 
hogy mai értékben egy 
milliárd koronányi vagyo­
nát annakidején hadiköl- 
esönbe és egyéb állami pa-
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yiiokba fektette, amelyek 
az elmúlt évek alatt telje 
sen értéküket vesztették. 
Ezért elhatározta, hogy 
kárpótolni fogja magát és 
ennek megfelelő értékű 

pénzt sikkaszt
a Kezelésére bízóit katonai pénz- 
táibóL A nő ajkkor nem vette 
komolyan Launbiug tréfás hamui 
kijelentését és most is megdöb­
benve értesült arról, liogv a 
csendes, szolid tiszt ilyen bűn­
cselekményt elkövetett. Anna ka 
idején Lambing azt is elmondta 
nyíregyházi barátnőiének, liogv 
a sikkasztott pénzzel Hollandiá­
ban akar ni életet kezdeni. A 
rendőrség nem bízik ebben, de 
azért Hollandia irányában is ki­
terjesztette a nyomozást.

Tíz évi fegyházra ítélték a szabadkai 
szerelmi dráma hősét

„Maga is csak cseresnyemaggal mer rám lőni, de revol­
verrel nem

A szociáldemokraták nem enge- 
1K MDI a beaiMkjf-iiiiret

Budapest, szept. 4. A Be- 
niczky ügyében elhangzott íté­
lettel kapcsolatban a szociál­
demokrata párt képviselői 
bizalmas értekezletet tar­
tottak, amelyen elhatározták, 
hogy mozgalmat indítanak a 
nemzetgyűlés összehívására. 
Azt kívánják, hogy a nemzet­
gyűlés foglaljon állást az eilen, 
hogy olyan nagy horderejű 
ügyeket, mint a Beniczky-ügy, 
zárt tárgyaláson tárgyalja le a 
bíróság. A jövő hét derekán 
ebben az ügyben összehívjuk a 
szociáldemokrata párt vezető­
ségét és a párt választmányát, 
hogy ioglaljauuk állást a ház 
összehívása érdekében.

Függetlenül a szociáldcinok- 
ratapárt állásfoglalásától, a de­
mokratikus szövetség a jövő 
hét elején szintén foglalkozni 
fog a liáz összehívásának kér­
désével.

Szabadka, széni. 4. löbb napi 
izgalmas tárgyaló'# után most 
hozott ítéletet a szabadkai bün­
tető tanács Anumpvics Alniási 
József szabadion fiatalember el­
len. aki tavasszal Pultes fürdőn 
romantikus körülmények közöli 
agyonlőtte barátnőjét. Lengyel 
Anikót, egy 16 éves hivatalnok- 
leányt. A íiatalemhei udvarolt a 
leánynak, akit egy alkalommal 
nagyobb társasággal autókiráu- 
dulásra vitt a Vo.inits-íéle tanva­
ra. Itt a fiatalok látszólag tréfá­
ból fogadást tettek, hogy mind­
ketten közösen meghalnak. A 
leány kijelentette, hmry nem 
hiszi, hogy Antnnovics öt agyon 
merje lőni. Ezek után történt, 
hogy a fiatalok Palics fürdőbe 
látogatlak el. aboj egy villában 
cseresznyét szedtek. A fin tré­
fásan egy csercszíLwmaggal rá- 
célzott a leányra.

Maga is csak cseresznye- 
maggal mer rám lőni - mondta 
tréfásan a leány. — de revolver­
rel nem.

A következő mlliinutban Anlii- 
novics revolverevei kereszttil- 
lőtte a leányt, magát vedig meg­
sebesítette. Lengve) Anikó rövid 
szenvedés után meghall'. Antu- 
novics pedig meggyógyult. Az. 
izgalmas tárgyaláson az or­
vosszakértők kijelentették, hogy 
An üun ovi es a úmadas következ­
tében korlátozva volt akarata 
ban.

A bíróság az életveszélye sen 
zsúfolt teremben hirdette ki Íté­
letét. melv szerint Antnnovics 
Almássi Józsefet előre meg nem 
fontolt szándékkal elkövetett 
emberölés bűntettében mondta 
ki bűnösnek és ezért 10 évi fee"V- 
liázra Ítélte.

Kóbor Tamást egy hónapi fogházra és öt millióra ítélték, 
mert Beniczky »állomását leközölte az Az Újságban

Beniczky Ödönt felmentették a tiltott közlés vétségében

HÍREK
— Vasárnapi istentiszteletek sor 

rendje a reíormátus templomokban
Nagytemplomban délelőtt fél 9 óra­
kor ünnepélyes katonai istentisztelet 
dr. Baltazár Dezső püspök, délelöt 
11 órakor iíi. Cstuiky BHiiámin, dél­
után 5 órakor itj. Csanky Benjámin, 
Kossuth-utcui templomban délelőtt 10 
órakor Kolozsváry Kiss. László, dél­
után 5 óraikor Perpéth Ferenc, Arpád- 
téri templomban délelőtt 10 órakor 
Papp Imre, délután 3 órakor Peleskcy 
Sándor, Ispotályt templomban délelőtt 
10 órakor Baja Mihály, délután 3 óla­
kor l ukacs Qyörscy, Homokkerti tma- 
házban délelőtt 10 órakor Molnár Fe­
renc, szegényházban délelőtt 10 óra­
kor St'ress Béla. Nyilastelepen délután 
.3 órakor Halász .András. Tanyákon: 
Ondódon, VcctreS-düllő: Kovács János, 
Bánkon: theológus. Kősélyszegcn: 
Uray Sánlor.

Az 1. paróchiális kör férfi bibliaköre 
nem szept- 6-án, hanem szeptember hó 
16-án kezdi meg működését a Leány­
utcai iskolában.

A Konfirmált Leányok Szövetségé­
nek összejövetele vasárnap délután fél 
4 órakor Ispotály-telep 9. sz. a, tarta­
tig Ugyanott 5-töl felnőtteknek biblia 
óra. ’ ÓNI

A „Kálvinisták Templomcgyestilete“ 
Vegyes énekkara tanulási óráit heten- 
kint hétfőn és csütörtökön tartja 6 
7-ig a Tanító Otthonban (Egyházi hi­
vatal udvarán keresztépület). Uj tagok 
jelentkezését ugyanott és ugyanakkor 
elfogadja Szabó Lajos rét. kántor, kar­
nagy,

Budapest, szeptember 4 
Beniczky Ödön és Kóbor Ta 

más tiltott közlési perében ma 
délelőtt tizenegy órakor volt az 
Ítélet kihirdetése. Negyed tizen­
kettőkor vonult be a tárgyalói 
terembe Törekv Géza elnök a 
szavazóbirákkal.

— A magyar állam nevé’oet 
— hirdeti ki az elnök — a bu 
dapesti királyi büntetőtörvény 
szék bűnösnek mondja ki Kó 
bor Tamás vádlottat tiltott köz 
lés vétségében, mert Beniczkx 
vallomását a hatóság engedő 
lye nélkül egész teriedelméber 
közzétette. Ezért 

a törvényszék Kóbor Ta­
mást egy hónapi fogház- 
büntetésre mint föltűnte 
tésre és ötmillió korona 
pénzbüntetésre mint mel­
lékbüntetésre ítélte. Be­
niczky Ödönt felmentette a 
törvényszék az ellene \ 

emelt vád alól.
A vádlottak cselekménye — ; 

hangzott az indokolás a til 
tott közlés minden törvényes! 
elemét magában foglalja. Be-1 
niczky vallomása irattá vált , 
mihelyt azt Beniczky a katonai j 
ügyészségen benyújtotta, igy j 
azt csak az eljáró hatóság kii-! 
iönös engedélyével lett volna ‘ 
szabad nyilvánosságra hozni. A 
védelem hivatkozott több áili- 
tólag tett kormánynyilatkozat 
ra, amely mindenkinek enge­
délyt adott arra. hogy a Somo­
gyi—Bacsó gyilkosság rejtett 
adatait nyilvánosságra hozza 
A kormány előtt azonban nett

lehetett ismeretes Beniczky 
vallomása. Azután pedig a jog­
hatályos engedélyt nem a kor­
mány. hanem csak a katonai 
hatóság adhatta meg. a katonai 
hatóság pedig ilyen engedélyt 
nem adott. A törvényszék azon 
ban Beniczkvt még sem mon­
dotta ki bűnösnek, inret ő előtte 
a tiltott közlés csak eszköze 
volt a szándékolt és elkövetett 
súlyosabb bűncselekménynek, a 
kormányzósértésnek.

Kóbor Tamás esetében nyo­
matékosan stilvosbitó körül­
ménynek vette a bíróság, hogy 
ö tudatosan segédkezett Be- 
niezkynek és készségesen le­
hetővé tette számára más bűn- 
cselekmény elkövetését. Eny­
hítő körülménynek tisztes hír­
lapírói múltját, valamint azt, 
hogy a bíróság előtt erkölcsi 
ereje volt hibájának elismeré­
séhez és ahoz. hogy minden fe­
lelősséget magára vállaljon.

Sztrache Gusztáv főügyész 
Beniczky felmentése miatt és 
Kóbor Tamás enyhe büntetése 
miatt fellebbezett. Kóbor Ta­
más védője fellebbezett az Íté­
let ellen és fentartotta összes 
benyújtott semmiségi pana­
szait is.

— A református egyház presbiteri 
gyűlése. A debreceni református egy. 
húz 1925. évi szeptember hó s.jx 
napján szombaton délután 4 órakor az 
egyház lanácstermében presbiteri gyű­
lési tart, melynek tárgysorozata a. kö­
vetkező: I. Jelentős adományokról. >, 
Szavazás egy egyházmegyei és egy 
egy házkerületi tanító képviselői állás- 
ra. 3. A „KistcmpJomépitési bizottság" 
megalakítása. 4. A íelsőleánynevető in­
tézet 1924—25. iskolai évi zárószám­
adása. 4. A felsőleánynevelö intézet 
igazgatótanácsának javaslata, a ma„ 
gántaimlók tandíjának mérséklése és a 
tanári betegsegélyezés céljára fizeten­
dő járulék emelése tárgyában. 6. Sipos 
Imre állandó hitoktató lelkész kérelme 
a kedvezményes vasúti utazási igazol­
vány dijának megszavazása tárgyá­
ban. 7. A gazdasági bizottság jelenté­
se Nagy Károly és P. Papp Ignác ta­
nítók lakbére ügyében. 8. Erdélyi Zol­
tán iktató lemondása. 9. A diakonisz- 
sza-iigyi bizottság jelentése a vasár­
napi iskolai -oktatás körül érdemeket 
szerzetteknek köszönet szavazása 
iránt. 10. Az egri református gyüleke­
zel segély iránti kérelme.

— A 39-esek emlékünnepe alkalmá­
ból Deák Ferenc-uteai i/.r templom 
ban vasárnap délelőtt léi 9 órai kez­
dettel. emlékbeszéddel egybekötött 
rendkívüli istentisztelet tarlatlk, mely 
re a t. hitközségi tagok ezúton meghi- 
\ altiak.

— Becserélik a régi kiadású posta­
utalvány űrlapokat. Minthogy a ré- 
gebbi kiadásit (feladóvevény szelvény- 
nélküli) belföldi postautalvány-űrlap a 
forgalomból kivonatott s azt többe 
postai pénz utalványozására használni 
nem leltet, Elhivatnak a postai érték­
cikk árusítók, hogy a netalán még 
készletükben levő említett postautal­
vány-űrlapokat forgalomképes szelvé­
nyes űrlapokra való becserélés végett 
azonnal mutassák be.

— Brück Emil zeneszerző-tanú 
zongora és zeneelmélet tanításait sz.ee- 
tcinber elsején megkezdte. Jelentkezés 
lakásán Király-utca 5. II. e-m. vagy 
Thalv Kálmán-utca 12.

Évnyitó a zsidó reálgimnázium­
ban. A zsidó reágimnázium i. hó 7-én 
héttőn tartja évnytó ünnepét. Az w- 
yitó ünnep isteni tisztelettel kezdődik 
S órakor a Kápolnási-u. templomban 
folytatása pedig a hitközségi tanács­
teremben lesz 10 órakor. Mind az. is­
teni tisztekre, mind a tulajdonképeui 
iskolai ünnepre a szüléket és az ér­
deklődőket ez utón is meghívjuk. A?, 
igazgatóság.

— Dr. Morvát Katalin gyermekor­
vos rendélését megkezdte Batthyá­
ny i-u. 1. Telefon 183.

- A budapesti „anuol király“ 
a Dunába akart ugrani. Buda- 

estről jelentik: Ma reggel 6

Értékes 
ajándékot kap

már 300,000 kor, készpénzvásárlásnál
Friedmann Ignácz 6$ fia

női divat és konfekció nagyáruházában
Plae-u. 68., Szent Anna- 

utóéval szemben.

— A helybeli könyv- és paplrkeres- 
kedök ezúton tudatják, hogy üzletei­
ket szeptember havában este 7 óráig 
tartják nyitva, hogy rendelkezésére 
álljanak a t. közönségnek.

-- Ócska és uj tankönyvek a leg­
újabb kiadásokban, valamint Író- es 
rajz-zerek legnagyobb választékban 
kaphatók Aezél Henrik antikváriumá­
ban. Előző évi tankönyveket ideire 
mérsékelt ráfizetéssel becserélek. A 
kiadásokért vagy esetleges hiányossá­
gokért felelősséget vállalok és Ilye­
neket kicserélek, vagy visszaveszek, 
miért is hozzám teljes bizalommal 
fordulhat. Piae-u. 24. Első Takarék- 
palota. Rei. Kőtemplommal szemben 
Telefon 575

['______ .

órakor zsebkendőjét ’obogtat- 
va egy ismeretlen egyén az 
Erzsébet-bid alatt azl kiáltotta". 
Én vagyok az angol király, 
bála istennek, jönnek már az. 
angolok. Az örszemes rendőr a 
főkapitányságra vitte a szeren­
csétlen beteget, ahonnan az an­
gyalföldi elmegyógyintézetbe 
szállították.

fehérnemöekNagymennyisig!!
érkeztek éVmég mindig gyári érba” 

kaphatók Frank Imrén*«, 
PlBC-U. 43.
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Ünnepi imakiinvvuk (Maclisorok)
■IZ jzv, ünnepekre, Miriam vs Hcvesi- 
imakünyvek vászon vs bőrkütésckbcii 
legnagyobb választékban kaphatók 
Hegedűs és Sándor rt. könyvkeres­
kedésében.

— Esküvő. Adorján Jenő és ncie lisz- 
telette! meghívják rokonaikat, ió ba­
rátaikat és ösmerősviket nevelt leá­
nyuknak Jolánkának. Krausz Márton 
uvral iolyó lió O-án d. u. tél 2 órakor 
■ ikástikon, Arany János-utea 2b sz„ 
“latt tartandó esküvőiére. (Minden 
külön értesítés helyett.)

A gór. kath. nők országos kon­
gresszusa. A Borsod-miskolei gór. 
katli. Nőegylet kezdeményezésére 
szeptember 9-én országos nőkottgresz- 
szust lógnak rendezni a gór. katlt. 
nők és szervezeteik bevonásával Má- 
ria-Póeson. A kongresszus célja a gö­
rög kath. nötársadalom tömörítése or­
szágos kulturális és hazafias célok ér­
dekében. A kongresszus fővédnökei 
Miklóssy István hajdudorogi gór. 
kath. megyéspüspök, Búd János pénz­
ügyminiszter és dr. Hodobay Sándor 
polgármester. A kongresszusra az, or­
szág minden részéből számosán jelen­
tettek be részvételüket. A kongr.s-z-
szusra, amely búcsúval lesz egybe­
kötve, a miskolci gör. kath. Nöegyl í 
elnökségénél lehet jelentkezni, dr. Ma 
day Lajosáé, Miskolc, Ujváros-u. 12.

(iutiné, Egri Margit áll. kép. ok­
leveles zongoratanár, a tanítást ntge- 
kezdte. akadémiára előkészít. Jelent­
kezni lehet Szent Atma-u. 31.

Elveszett i. hó 2-án szerdán egy 
római gravuros arany karkötő. A be­
csületes mgtaláló kéretik, szívesked­
jék azt lapunk kiadóhivatalába eljut­
tatni, ahol jutalomban részesül.

A Debreceni Izr. Ifjak Dalköre 
közreműködésével a 39-csek emlék­
ünnepig alkalmából cmlékbeszéddc, 
egybekötött rendkívüli istentisztelet 
tartatik a Deák Ferene-utcai izr. tem­
plomban vasárnap délelőtt fél. 9 órai 
kezdettel.

— Krisch Károly cserépkálylia rak­
tára Debrecen, Piac-utca 89. leletein 
12-13.

— Tükörgyártás, iívegcslszo- 
lás. kirakatok tükrözése. Sipko- 
vlts, Sziv-u. 14—15. Telefon 356

Eladó a Kápolnási templomban 
több rendbeli ülőhely József kir. her- 
ceg-u. 38.

világattrakció! Alice Terry és Ra­
mon Novarró főszereplésével. Elő­
adások 3 órától.

I

SPORT

A déli kerület atlétái Debre 
eenben. Vasárnap délután a ke 
leli és deli kerület atlétái mérik 
össze erejüket, hogy elüönisék a 
két kerület közt az elsőséget. A 
déliek nevezései már megérkez­
tek, úgy hogy módunkban van 
közölni az egyes versenvsza- 
ínokban a kerületek reprezentán­
sai:: 61)0. Szokolv. Ökrös- Otl 
tnvav. Wagner. Magas. Létiav. 
Veress Orbán. Radd. Sülv. Dr. 
Kirelmffer. (téli—Donogán, Sass 
1500. (ivtilav. Alexa -Kocsmáv, ! 
Sehcrcr. 400. Szántó. Barcsav— 
Schweiger. XVfigiter. T á vol ugrá s. 
Létiay, Péter Orbán. Schwei­
ger. Ilii gát. Szokolv. Király 
Orbán, Diszkosz. Rockenbauer, 
Gáli—Donogán. 800. Barcsav. 
Buday -Kocsmái-. Seheicr. 5000. 
Gyula v, Czégénv Deák Mi 
hály. Sipos István, (lerelv. Bá­
csi, Gáli-—Sass Ferenc. Staféta. 
Szokolyi, Szántó, tiadházv, 
Baresay Schweiger Ottovay, 
Wagner, Orbán, Sass. Kcosmár 
és Sehcrcr.

A Harmónia és a Derecskéi 
Move mérkőzik vasárnap de - 
után a nagyerdei pályán.

A magyar—indiai tciuiisztnér I 
közés eredményei. Budapestről 
jelentik: India—Magyarország 
közötti tenniszmerközés továb­
bi során Kehring Kelemen 
nyert Jakab La! ellen 6:4. 4:6. 
7.5. 7 5. h'izee lakács b:3. 
6:3, 3:3. A sötétség miatt félbe­
szakadt. Magyarország hajnok- 
sága Bayer -Schreiben 6:3 ó:7. 
Jubileumi díj: (irodziauko ll'ra- 
ga), Oláh (MAC) 6:2. 6:3, Bob- 
káné .MAC) 6:1. 6:0. Vegyes 
páros Magyarország bajnoksá­
gáért, Rosier—Amende és Dar- 
vav Wienerné 6:4. 6:4.

t \iagyur A urnái flank hivat uh is 
vaHitttliriolytttiiu: -\nw •! iont 345.000 
317.0110. Coli kurmm 2095 2117. Dinar 
Ij.-ím 1. 1, Dollár S-iís bankiogytól 
ú In-lé TI 170, D llár kisebb bankjegyek 
71.070 71.050, 1 randa frankit .1349 
3IS3. Zloty 12.585 4 2.865, Lei 349 
335. Leva fii 17 515. Iára 2842 -2870. 
Német márka Ki.Mii 17.010, Osztrák 
chilling 9992 10.068, Hollandi forint
fs,3.)o .-28.600. Svájci frank 13.750- 

1 ’.son. Dán korona 17.535 17.085, 
Svéd korona lS.8nt.l- IS.96U, Norvég" 
korona 14.715 14.895. Belga Írunk
3170- 3210.

XZOÄZDÄSÄG

Szilárd a gabonatőzsde
t tőzsdetanács hivatalos áiegyzésc: 

76-os tiszavidéki haza 362.5 —365, ie- 
liénu-gyci 357.5 3hli, egyéb 355 
3(,ll. 77-vs tiszai 367.5 370. leltél me­
gyei 362.5 .165, egyél) 3611 365, 79-es
tiszai 372.5 375. egyéb 367 370. rozs
257.5 262.5, takarmányárpa 265 -281) 
sorárpa 310 360, zab 235 255, ten­
geri 27U 275. repe 575 585, korpa
177.5 182.5 korona.

Parókát
raktáron tart egyévi jótállással

Komáromi
hölgyfodrász, Arany Bika-bérház

PONGRÁCZ és MARJAI
n->0 asztalosok 

Homokkert-utca 111., saját ház.
Vállal minden e szakmába vágó 
munkákat szolid árak mellett.

Telefon 648.

. ................................................... ■■ —

FEST LENGYEL TISZTIT
mindennemű férfi és nöl ruhát szépen és legolcsóbban

Csapó-utca 28.

1M111 i 11:1—i !! :! A- •' •

SZÍNHÁZ
Mozgószlnházak

VÍGSZÍNHÁZ: Két sláger egy elő­
adásban! Chaplintial a főszerepben! 
Grand Hotel Mucsa, vigiátiék 6 felvo­
násban és Kísértetek éjszakája (Kis 
szeleburdi). Furcsa történet 5 felvo­
násban Dorothy Gishel.

URÁNIA: Vigcst! Zoro és Hunival 
Szökjünk meg tanár nr, vígjáték btír 
Icszk 6 felvonásban. Kísérők: Suszter 
és Luszter és Nyalóka herceg, bur- 
leszk 2—2 felvonásban.

METEORBAN vasárnap „Az arab

rl

Minden doboz sarkában 
pörkölt szemeskávfe van 1

benne vannak a
taMomigok, melyek Vjó «ÜTikirtk».*.

‘ Ä

|.tü

Ax Összes ió tUlajaonsuguK, metycK u JU nu,. ™.......... ,
__ M . n ■ jr különlegességben. Védjeg)Sz@lit István ClKOna Szent Istvánnak képe.

Magyar asszonyok, ezt vegyétek 1

I*' HALLÓ! -ae® ®®E"‘ HALLÓ! -M& |

Ha férfi vagy fiú ruhát akar venni! I
azt előbb okvetlen nézze meg a Bika-szálló épületében |

> .vT, /ü 9J
A Magyar Ruhaipar

íy9

mi sémii

Debrecen legnagyobb lérliruha áruházát,
„ért ott tartás, i* rúnákat Igen olceán vásárolhat.
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Szil bundák,
gyermek k s b ó t o kj
boák, bekecsek és egyéb 
szőrmeáruk legolcsóbb 

bevásárlási forrása
Adler szűcsnél

Batthyányi-utca 2.

GÖRCSÖS LAJOS
BATTHYÁNY-U. 26.
VILLAMOS SELYEM ERNYŐK

készítését vállalja.
RAPID ALKATRÉSZEK KAPHATOK.

Női kalapok
legolcsóbban beszerezhetők

Lauer és Fülöp
kalapszalonban Rákóczl-utca 9. 
Ugyanott alakítások Jutányosán, leg­

újabb modellek után.

Speciális

vas- ás íémeszterflályos
munkákat jutányosán készít

SZEMTPÉTERI,
Széchenyi-utce 6.

MEGNYÍLTAZ UJ KALAPSZALON!!

Weisz Ferenc asztalosmester
Fürdő utca 4., bejárat 
közvetlen a Margít-nlrdő után. 

Készít elsőrendű m Ubutereket, egy­
szeri! bútorokat, üzlet- és irodaberen- 
dezáseket, épUlataeztalos munkákéi 

Telefon 10-Ä8.

POLOSKÁT;
svábbogarat, tücsköt, S 
hangyát 24 órán belül | 

\ mindenki Kiirthatja a szabada - j 
i mázott féregirtóval. Olcsó árban kapható j

jSTE RN festéküzletébení
PIAC-UTCA 10., Bikával szemben. I 

j Garantált minőségű patkány- és | 
egérlrtóből állandóan nagy raktár. §

Konyha berendezés
készen kapható LUSZTIG aszta 
losnái Deák Ferenc-u. 10.
Villa! épület-, mObutor-, üzletberendezés, 
Iroda- és portál, valamint gyógy­

szertári berendezéseket.
Telefon hivó 15-05. sz.

Vízvezeték munkálatokat
készít szakszerű»*

Gyenes, Arany János-u. 27.
Telefon 937.

Szőrmeruháit
legolcsóbban beszerezheti es átala­

kíthatja legújabb divat szerint
KŐVÁRY szűcsnél
Plac-u. 42., Pannonla-udvar,

p, írtam « *%»***»&Ä*SLi«tr(

1 ÄÄliÄ-,
„ NŐI KALAPSZALONNAL
I miuZ u - a

1 “f "iff
Belvárosi női divatterern és kalapszalon

Haás Viola és Tsa Grünfeld Boriska
Dohrncen. Kossuth-utca 26. szám.

í női divatszalon j 
f DEBRECZEN, PIAG-U. 38. }

POTHMANN TÜKÖRGYÁR
CSAPÓ-UTCA 19. TELEFON: 13-01.

A HÁBORÚ ELŐTT
MÁR KÖZKEDVELT szabadalmazott

BYORSMOSÓ HftZISZAPPANT
ÚJRA GYÁRTJA AZ

ELSŐ DEBRECENI 
SÄÄ... OÖZ8ZAPPAN6V ÁR

DEBRECEN, KÜLSŐVÁSÁRTÉR 3. SZ.

az összes elemi- és középiskolákban
* használatos

$ TANKÖNYVEK
az előirt legújabb kiadásokban, úgyszintén író- 

*5 és rajszcrek, legnagyok választékban kaphatók

* HEGEDŰS és SÁNDOR rt.
könyv- és papirkereskedésében

$ Piac-utca 34., a föposta mellett

Divat-keztyük
(Párisi minták szerint) minden szín- és kivitelben 
kophatok esetleg rendelésre rövid idő alatt készülnek

SCHÖN SÁNDOR keztyfl-, kötszer- és 
e r v I s I sűszertáribse

DEBRECZEN, PIAC-UTCA 14. Csapó-utca »árok.

Wiener Dezső
épület- és géplakatos 

PIAC-UTCA 66.
Olcsón vállal takarék- 

tűzhelyeket és minden­
nemű javítást.

HINTOK,
^gazdasági KOCS
rmindenféle javítását, tartós fényezését
Iás kárpitozását olcsón vállalja

OLÁH kocsigyártó,

Rákóczl-utca 11.

Női felöltők
eredeti modellek kaphatók az

APOLLÓ divatáruházban
Piac- és Míklós-u. sarok.

Az őszi Az ősziválasztékos áru­
raktár áll a t. vevő­

közönség rendelkezésére.
Férfi és női ruha- és kabát szö­

vetek, kreppdechin és Japone selymek 
minden színben. Férfi- és női 

kész fehérnemüek, kötött 
kabátok, vásznak,

idényre zefirek, harisnyák idényre
a legolcsóbb árak mellett.

Hitelképes egyéneknek kedvezd részlet- 
fizetési feltételek.

GYAPJUFONAL
divatazinekben, szőnyag, kalimkendő 
és kabátkészitéshez óriási választék- 

> ban már megérkeztek

[SZILÁGYI LAJOS
kézimunka és műhimző vállalata

Széchenyl-utca 1.

[Nyugalmazott fötisztviseiökboi alakult

„Tűz“
fotóanyag kereskedelmi vállalat

DEBR1CEN,
I Kálvin-tér 19. sz., I. 22. ajtó

(Püspöki-palota, Nagytemplom felöli oldalán)
Telelőn : 353. sz.

89,000 K-ért
I szállít házhoz egy mázsa 

I* minőségű luxus po 
rósz fütőszenet, 

[kedvező fizetési feltételek 
mellett.

Üzemi szén, kétszer mosott
porosz kovács-szén.

jßorsodi szén, eredeti 
bányaáron.

I la teljesen száraz bükk 
[hasáb és aprított tűzifa
I hasonló olcsó napi áron 

szerezhető be.

eb«

Butorraktáramat
vételkényszer nélkül tekintse meg.
Olcsó leszállított áraim felülmulhalatlan!

Fenyves
bútoráruház, Kistamplomnál.

DIÁK SAPKÁK
minden Iskolához,

LEVENTE SAPKÁK
minden színben kaphatók

Szabó János üzletébe
Rét. püspöki-palota,

a Nagytemplommal szemben.

ÉpUlet, "ott«’ m" Alv

mti és Rákóczi-u. 13.
Ivasbutor

lakatOS megrendelhetők.

Bettauer Hugó
■ tragikusan elhunyt hires osztrák 
Írónak magyarul megjelent művel:

Legújabb, most jelent meg!
Az elszabadult erkölcsök
(Köp egy erkölcseiben 
lezüllött város társasági 
életéből) .... 59,000.—

Ezen kívül kaphatók:
Nagyváros zsidók nélkül
Die Stadt ohne Juden 

magyarul) - - 51,500.-
Asszonyvásár (Bettauer
kiváló erkölcsregénye) 51,uuu.
A bánatos ucta (Die
Treuendlose-Gasse 
magyarul) .... 7,1.500.

Kapható:
Hegedűsé» Sándor rt*
köt vvkereskedéséber a !l

Telefoa: 64
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Szoba-lakkok árai
WEISZ festéközletében

Hatvan-utca 8.
Medve“ lakk 1 doboz 36,000 K 

"ybe“ borostyán „ 32,000 
' linóleum „ 32,000 
Baba n 26,000

Zománc (Email) 
lakkok árai:

Marx 1 kgos doboz 36,000 K
Elbe „ M 36,000
Pacific „ M 32,000
V, és V4 klgros dobozokban
kilogrammonként drágább.

íTaTót akar
villámot berendezés, villanymotor, 
telefon, ctillár és villamos felsze­
relési anyagokban legjobbat kap,a 

a 36 eve fennálló Földvári-féle 
Debreceni I. elektrotechnikai gyár és 
villamos műszaki felszerelési vállalatnál, 
Széchenyi U» 56. Telefon 168

női divat és konfekció nagyáruháza
Debrecen, Piac-utca 65.
(Szent Anna utcával szemben)

Értesítjük a vásárló t. hölgyközönséget, hogy 
eredeti modelljeink

női és leány- 
felöltőkben

megérkeztek és már most óriási választék­
ban idény előtt a legolcsóbban beszerezhetők. 
Üzletünk ezenkívül az őszi idény minden 
újdonságaival dúsan lel van szerelve.

I Hitelképes egyének előnyős feltéte- 
í lek mellett részletre Is vásárolhatnak.

iFaforgalmi Részvénytársaság
I (czelőlt Debreceni Faipar Rt tiizilaosztálya)
Debrecen, Salétrom utca 5. Telefon : 156. sz.

I Központi iroda: Bankcgyesfllet Rt, Királv-n 4. I eit? Ion : Ml.

Francia, angol
illatszerkülön­
legességek,
piperecikkek

kaphatók a

Parfüméria Ilonában
Szent Anna-u. 1.

Paplanvarrodámban
készülnek e legmodernebb paplanok. 
Villanyaival frissítve és tisztítva. 
DEBRECZENI, varroda : Kossuth- 

utca 11., üzlet: Sas utca 4.

a
Ecetgyérak

berendezője, technikai vezetnie, 80c „ 
nyeredék mellett kitermelés, Welsz 

Lézár, Galante. 
Megkeresések II. fiók, Popper 
Dávid, Stmonffy-utca 3*1.

TANCZÉR G. GYÖRGY
hegedű- és hangszerkészítő.

üzlet: BATTHYÁNYI-UCCA 6.
hegedő készítés és szakszerű 

javítás.
HUROK, VONÓK és HANGSZER 

ALKATRÉSZEK KAPKATÓK.

ISzállít: prima im- A4 hasábosán és felvágva
port, száraz, bükk 414 4-1101= plombázott, zárt ko­
csikban, valamint vaggontétclben is: továbbá elsőrendű
porosz szónál, bónyakokszot, kétszermosott 

|kovácsszénát és bármely bányából hazai sze­
net a tegjutányosabb napi áron

Étkezősnél nélkülözhetetlen a
szénsavasKristály

Butorkiállitás! !|
Csapó-utca 17., színház átjáró.

Legszebb ebédlők, hálók, bőr gobelin I 
garnitúrák, Hencserek, mai rácok nagyi 

választékban

Szántó Zsigmondnál
— Jő munkáért ezüst érmekkel kitüntetve. — |

gyógyforrésviz 1 1
Budapesten átlag 25 ezer""áveg fogy naponta.

Országszerte elismerve.
Észszerű óvszer járványok ellen.

Mindenütt kapható 1
Vezérképviselet és lerakat: Killsővásártér 18

Megérkeztek a legújabb 
párisi modelek,

melyek után műhelyemben 
a legújabb divat után ízléses 
kivitelben készítek a legké 
kényesebb igényeket is ki 
elégítő model-bundákat, 

sport-kabátokat.
Legfinomab női és férfi

bőrkabátok, végig szarvasbirrel 
bélelve 3,800,000 K, 

bőrkabát, szörmebéléssel és gal­
lérral 2,500,000 K, 

szőrme gyermek-kabátok
700,000-tól 1.500,000 K-ig

Azonkívül raktáron tartok 
mindenféle finom szőrme 
bélésárukat.

Viszonteladóknak árengedmény I

NAGY JÓZSEF szöcsmeste
Szent Anna-u. 3 

Telefon 12-92.

es

\ Szücsmunkákj
1 legolcsóbban és pontosan, 1
f Kész- és nyersáruk szolid ,
■ érben beszerezhetők 1

I ALTMANN szűcsnél 1

E heti könyvujdonságok i
Anders Éje: Enb kisasszony (A Ei* 

(A. Éje legújabb érdekes re­
génye.) 51.MIC

C. N és A. M. Willlamsne:
A levegő asszonya (A ki­
váló angol író-testvérpár 
rendkívül fordulatos, vonzó 
regénye.) SS.tSfl

Fr. Nlttl: a béke (A volt olasz 
miniszterelnök legújabb szen­
zációs müve.) 59,000

Bal mer: Koeba.11. (A neves 
angol író teguiabb regénye.) TOOO 

Kelemen Aurél: A modern 
lawn.tenuis sport. (A mo­
dern lawn-tennis sport leg 
kimerítőbb könyve.) I8O0O

Nemzetközt vasúti menetrend. 
(Érvényes szeptember hó­
ban is. A legújabb változá­
sokkal.) 50.000

Kaphatóén
HegedUs és Sándor rt.
könvvkrreskrdésétien. a tőposti «elleti

letetett. A4

őszi saisonra mindenféle
iskola! és intézeti ruházati cikkek

legolcsóbb napi áron beszerezhetők
SZABÓ ÉS ZENGEVÄLD cégnél 

Debrecen, Szent Anna-u. 3. ____

Legjobb férfi-, női- és gyermek
§j Bék. legolcsóbban beszerezhetők

GRÜNWALD cipőüzem, Kölcsönsegélyzo-pajota.

^ — -

; Autó-gummit, J
\ hó- és sérclpőt Jól és olcsón a 
f avit, használt gummit vesz * 
} és elad f

{Orbán, Piac-utca 9, #

akácsImre
hangszerkészítő

Zongora hangoló.
Orgona és Harmonium 

Javítást vállalok
Piac-utca 56. az.

PRECZ kárpitos
Hatvan-utca 41.

Hencserek, díványok, matra­
cok, szalon- és bőrgarnitúrák 

állandóan raktáron.

Ócska és uj
tankönyvek

legnagyobb raktára

ACZÉL HENRIK
modern antlquáriumában,

aho! mindenféle Író- és rajzeszközök, könyv-
szíjak, táskák, körzők, tollt^rt^ ^tb a 8 

nyösebben szerezhetők be
Piac-utca 24 , Első Takarék-palotában, 

a ref. klstemplow*1*11111 szemben.

Oltott és darabos mész
házhoz szállítva és mindenféle

építkezési anyagok 
FÜLÖPNÉL,

Homokkert-utca 121. Telefon 790.

Uj és használt hordó,
minden kádár Áru, Kád, dézsaféle

ifi^olcBÓbbí. kapható és javítható

Asztalos István
hordógyártse. mlepón Boldogfalva- 
utca 3. Bejárát, Miklós—utcáról, 
Iskola- vagy Sialkay utcán. Telefon 
658. - Javitni valókét megnézetjük

elhozat|uk, haawziUiit|uk.

.

...:/'-* tv-1*

í
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apró hirdetések
i-nhan olvasnák u On »pi-óhlrdeMsAt, melyet 8000 ko- wankM Pfalnd a Debreexen, Debreezenl ^Oflöetlen UlsAg, 

naldufOld varr TlnEintMli Hírlap AiadóhJvaUlában vagy a
Hegefltta *• Andor H. T. fPlaon. *•*?*?, A,™f' ln «PbiMitea 24) A« a Geáthy-féle könyvkereskedés (Piac-uUa 8.) 5KS2K« - Alkalmi aprótdrdetáe 10 szói* SpOOkorona, minden 
P további seó 800 korona. Vadtaghetfls szó 1BOO

TRJ uradalmi, magas zsirtavtalmu. 
házhoz szállítva téli-nyári szállítás­
ra megrendelhető Piac I6. H. 4. Iu-
lofon 13--8S.__    '-7S

MOt-syU B ■si'ikl.urf|-,r zongora bérbe 
kiadó \ nex eladó. Vünkért, Donit.- 
kos I ajos-u. 20. Telefon 11—08. Ti­
lt key.ni délelőtt.______________ 211 -

HA.IDVSÁMSONBAN iókarh.iu levő 
771 kvadrát szőlő, raita kétszobás 
ház és szőlő, gazdasági felszerelés 
örökáron eladó. Trdekli dni Haitin 
sánv i-iban Oreskovits segcdtcgv- 
■rir.í'l ‘Hl

1 •1 VÉTEL |e|
HULLOTT és vágott habit vesz a

Fát,rv hölgyfodrász szalon. Batthvá
nvi 2. 3226

EOY kisebb íaHa vaskályhát ■keresek
megvételre Orosz. Kisheeves'-ut. 3.

___ 3049
FAJALMA: ionathán. hatni, Pannin, 

őszi besztercei szilva naev teteiben 
eladó. öz.v. Tóbv Istvánná. Vámns- 
nércs. u.ilétai szőlőteleivén. 3260

MÉZET keresek megvételre, 
Péterfia-u. 76. _____

Glück.
3.301

X,'ESZEK Főtérhez közel, lehetőleg 
nagylelkű házat Istállós épület 
előnyben. Cint a kiadóban. Ügvnök- 
kel nem tárgyalunk.___  3308

KIS családi házat keresek rögtöni ál­
ul ás ••ícl' 't ?...3 szobával, lehetőiét«-
kerttel. Ajánlatokat ármcgiíclölőssel 
a Tiszántiili Hírlaphoz kérek ..Tiszt­
viselő“ jeligére. 3288

FÜSZERÜZLETET ió forgalmút át­
vennék. Hunvadi-u. 14. Keresztépület 
XVcisz,. 3267

|~»| EUDÄS 1*1
TANKÖNYVEK ni és használt állapot­

ban kaphatók Harmathvnál. Füvész- 
Vert 14.__________________ 1482

HORDÓK bármily nagyságban és 
mennyiségben eladók. Debreceni Bot 
és Szeszárukereskedelmi r.-t. Piae- 
w. 58._______________________1751

FODRÁSZOKNAK. vendéglősöknek 
szállodásoknak tiasz.nált fali tükrök 
olcsón eladók. Siokovlfs t iikörgvár. 
Sziv-u. 14/15.________________ 1816

EMELETES ház eladó a központon. 
Nagytemölömhöz két percnyire. Érte­
kezni dr. Ménes Latos ügyvédi iro­
dáidban. Fiivészkert-u. 14. 3185

BESZTERCEI szilva lekvárfőzéshez 
bármily mennyiségben 2500-crt kap­
ható lesz. Kettő mázsás megrende­
lést esetleg liázboz szállít olcsón 
Molnár József. Bocskaikért. Ugyan­
ott őszi cs téli fajalmát. 3176

OLCSÓN eladó 16-os lankaszter. öt­
éves \izsla és. e«rv karhldlátírna. Sí­
in nvi-ut in. délután 2—6-ig. 3306

500 NE.nYSZ0C.Oi sz.nlrí termése lá­
bán eladó, Se.stakcrt. Poroszlav-ut 
54. 3307

(BÚTOROKAT jót és olcsón 
csak Hausner bútorüzleté-1 
ben szerezheti be SimonfFy- j 

utca 2/c., Városi-bérház.

Részletfizetésre
női és leányfelöltök, gyer­
mekkabátok, vásznak, szövetek, 
paplanok, divatcikkek beszerezhetők

Friedmann Ferencnél,
Vár-utca 2, (udvarban),

HÁLÓSZOBÁK legolcsóbban kanhatók 
részletre Marnzsán asztalosnál. Kút­
it tea 104. 2741

HIRDETMÉNY. Hajdúszoboszlón, köz­
pont közelében Vasut-utca 300 hsx. 
alatt 4 utcai szot/i. koovba. 2 ka­
mara. -magtár és pincéből álló fő­
épület ős 1 szoba, konyha, kamara 
és istállóból álló mTllvképiiletet és 
tengerigórét magában foglaló 501 
négyszögöles bel telek örökáron sza­
badkézből az.onna eladó. Értekez­
hetni a tulajdonossal a id/.ett ház- 
nál._________________________ 3300

IZR. Nagytemplomban két elsőrendű 
férfi és női ülés eladó. Cim kiadó­
ban. 3299

ÜGYES kézilányok felvétetnek azon­
nal .Tungrelsz nőlkalap szalon, Arany
lános-utca 37.____________ _—3230

HÁZVÉZF.TÖNÉT keresek szigorúan 
or'th. családhoz, ki csupán Klárii a. 
óinv_EJiggetlen Újságnál.______3259

CS 11 I ..40 fehérnemiigvárban tanult 
varrónők és gomblyukgépekhez leá­
nyok fel etetnek.__________ 3261

INTEM KiENS német kisasszony éves 
bizolix itvüniiyal 7 és 5 éves v ver­
mek' mellé azonnal felvétetik, Frank 
Arany János 39. sz. 3274

Sapkák
népeit kalapok, pyermek csibész ka­
lapok legszebb kivitelben készülnak 

és készen is kaphatók

Széchenyi-utca 16., kerasztépölet.
NEMETÓRÁT ad iutánxos áron német 

tanítónő. Arany Jánns-utca 6. 3264
ER ANGI A ÓRAK AJ adok. Cim a ki 

atlóha-n.___________________ 3318
SZOBAFESTŐT ANt JLÓ bentkos/ttal 

felvétetik. Weisz Mór. Hatvan-iitc'i 
52.   3319

NEMEI nyelvoktatás gyermekeknek 
elismert -módszer szerint. Néni.’1 
(iv-’rtnc-kottiion. Piac-utca 34. 3302

MEOBIZHAJT) mindenest főzéshez í-el- 
x-eszek. Deutsch Mór. Piac 58. sz.

__________ 3294
EOY lói főző megbízható szakácsnőt 

!5-r,- vagy tiki. 1 - re keresünk. Rá- 
kóczi-u. 11. sz. -1293

EOY iómunkáx fodrászsegéd kisegitő- 
nek felvétetik, Cegáéd-u. 2. _szL _3287

TÁRSAT kelesek külföldi burgonya 
szállításra, minden héten leszámolás­
ra. Nagyobb lökével. Cim a kiadó­
ban. 3279

Frack, szmoklno és zsákét
kölcsönzi! Intézet, Végh, Vár-u, 2,

OLASZ nyelv és gibárórákrat adok, 
házhoz, megyek. Cim a kiadóban,

_________________-. _ „3236
CSERIT.NEK kétszobás lakást mo­
dern liánom szobással ráfizetéssel. Ci­

met az Angol Magyar Bankba ké- 
r 0111 leadni._______________ 3245

! 2 UR1LEANYT teljes ellátásra ej. 
vállal német tanítónő Arany .lános- 
utca 6. Zongora rendelkezésre áll.

____________________ 3263
KÓSER házikoszi kapható Neumamié, 

Jókai-u. 32. szám.__ 3315
KE r szoba konvhás lakást keresek 

város belteriilieitén leírt réssel. Csil­
lagáé, Szepességi-u. 12. 3317

Sodrony ágybetétet
lealobh mloőséohan készít

NEUMANN, Péterfia-utca 19.
ír 2n MILLIÓ kölcsönt keresek blz- 

i--s fedezetre. Ajánlatokat ..Biztos“ 
-cl ige re Hu iduiökthöz kérek. 3.395

E( íY bútorozott szoba kiadó n Király- 
utcátia.n esetlég ellátással. Telefon 

o 6 L___________________  3304
EOY bútoroz;-u szoba kiadó a Koin- 

h sy-utón. Cim a kiadóban. Telefon 
961.__   3303

SZÉP bútorozott szoba orv-két ur ré­
szére kiadó. Darabos- 7, 3313

A KAJ’H főgimnáziumtól 2 percnyire 
fanárt család 2 kisebb diákot elfo­
gad. esetleg magántanitáxra is Cim 
kiadóban. 3310

bicikli Kossuth-u.
3296

El ADÓ) egészen ni 
51. kcresgfépi’ilet. _

A PEF. főgimnáziumban használt 1A’
A . ns/l. könyvek Eötvös-u. 89 sz.
eladók, _________________3291

X ASASJ EGLA. kitűnő minőségű, na­
gyon olcsón kapható. Hortobágy 
téglagyár R T.-nát, SzCntanna-u. 
II.    3286

ELADÓ Ispotály-u. 15. Iniz beköltöz­
hető három szoba és mellékhelyisé­
gek. 3282

Értékes 
ajándékot kap

már 300,000 kor. készpénzvasárlásnál
Friedmann Ignácz és fia

női divat és konfekció nagyáruházában
Piac-u. 65., Szent Arma-

utcával szemben.
—I ■■■■■■■■

I
Méríagsk, súlyokat I

hitelesítve iivit 1

BIHARI méiiegkészitS I
MiklöB-utca 18._______i

Ei.VESZETT J’éterfián J’halv Kálmán- 
ntea környékén lorgnette. Leadandó 
iutalom ellenében Péteriül 48, 1.
emelet._____________________ 3306

K ÉTPZOBA n.igv előszoba, konyha, 
melléit helyiségekből álló nagy lakás 
It lépő s - átadó. Cim a kia ’ -b n

3298

Gostümöket és kabátokat
a legújabb modelek szerint 
készít BLITZER I G M ÄT Z 
női szabó, Slmonffy utca 19. sz.

■■■■■■■■■■■■MBilll —MBB

I e I VEGYES I I
PIACON két szén szolia orvosi rende­

lőnek. ügyvédi irodának azonnal
kiadó. Cim a kiadóban. ___ 3186

KOMLÓSSY-ut 20. szőlő kiadó. Köz- 
gx ám Városi Árvaszék. 3250

ÉRTESÍTÉS. Első Debreceni Építőipari 
Szövetkezet Kandia-utca B/4. iroda 
hivatalos óráit reggel 7 12. d. u.
2—-6-ig. Telefon 7—41. 3050

Kedvező fizetési feltételek mellett készít
vízvezetéket, csatorná­
zást, fürd 6-, mosdó-, 
elesett berendezéseket

a legmodernebb kivitelben
EMERICH VILMOS

szerelő mester 
Hatvan-u.10. Telefon 10-12.
Felszerelések minta raktáraimban megtekint­
hetők, Költségvetéseket díjtalanul készítek. S

KIADÓ vrv szoba fél konyha azonnal.
Ügyvédi iroda. 3297

ELADÓ Jókai-n. 26. számú ház, azon­
nal beköltözhető 2 szobás kon Vbás 
lakás._________________ __ 3266

NÓI modell kóla nők jutányosén sze­
rezhetők be Jungrefsznál. Arany 
János-utca- 37._______ ________2707

T EHER és szirTs filckalapok 110,000 
kor. kanhatók, harsonvkalapok. x-a 
laniiní átalakítások olcsóm készülnek 
Matta Anna, Csemete-u. 1JL _ 3129

' A I \TTRRMESÜ erősen bakaros. za­
matos házibor literenként csak 12000 

. Pf>roszlay-ut 53. Sestakert. 3184
EOY igásszekér eladó. Megtekinlthető 
. KoSiSirth-u.9,_________  3203

80 HOLDAS jó botuokfőld, melyben 
20 bold kaszáló. 2 hold erdő. 58 
szántó, tanyával, jutányosán eladó. 
Maró/,.sáli .lánosné, Nagyiéta. 3229 

tUTVAN-utcán egyik legrégibb, legfor­
galmasabb füszeriizlct eladó. Rftveb- 

. bet Széchenyi 55. 3206
sül ódé, Biharitelep Keresztesi-utca 

^ j . iökarban levő házzal együtt cl- 
aun. Kedvező fizetési feltételek. Ér- 
ek ,-n> Széchenyi-u. 49. péküzüt.

 3283

|®| KERESLET |«|
mmmmmmmNmmmmmm «■HmMmTMrjMWHiujiUb«
KfiT izr. középiskolai urileánvt vagy 

fiút ellátásra elfogad özv. Bala-ssáné. 
Csokonai J5. 3059

OZY. uriaszonv elvállal 2 -3 izr. gyer­
meket teljes ellátásra. Miklós-u. 7. 
udvarban.___________________3137

MOLNÁRSEGÉDET keresek mielőbbi 
belépésre hosszabb ideiii működési 
liizonvitvánnval. Ajánlatok, fizetési 
igények megjelölésével Sass József

_gőzmalma Nagyiéta. _ 3166
KÖZÉPISKOLAI tanulókat iskolák 

szomszédságában úri ellátásban ré­
szesíti. magán és jiegedütanitást el- 
xáilal. I'anitó. Agárdi 14. 3175

KÖZÉPISKOLÁS fiukat vagy leányo­
kat teljes ellátásra elfogad k< resz- 
tény uricsalád. Cim kiadóban. 3187

IZR. uricsalád mérsékelt áron teljes el­
látást ad két középiskola tanulónak. 
Zmigorahasználat. franci a-német cor- 
repatálás, Cim a kiadóban. 3194

1 AR-SAT keres megfelelő tökével régi 
i íl bevezetett nagykereskedő. Cinin 
kiadóban. 3211

HE.i.Yí ügxnőknek felveszünk lehető­
leg B, listás tisztviselőt fix cs ,iuta­
le k r a Faértékesitö rt, Pesti-u. 2.

3212

LTOROZOTT szoba kiadó Arany 
Biktbérház II. cm. 2, sz. 3069

OFFŐRV1ZSGÁRA szakszerűen elő­
készít Kiss gépmiihclv sofförisko- 
lá.ia. ÉrzySébet-u. 20. 3080

J ó m inőségü

bútorok
olcsó áron

részletfizetésre jjü
kaphatók - y;

i WEINSTOCK HENRIKNÉL gji
Miklós-utca 2., Apolló-butorüzlet. |j]|

Csapó 17.
!1 fériikvártélyos felvétetik. Veres-
utca 30. 3295

EOY szoba konyha kevés lelépcssel ki­
adói Hatvau-utcai-kert, Qohér-u. ^1L

t-(IY utcai bútorozott szioba kiadó Pé- 
tc i fi,t 39. sz. ____________ 3290

BÚTOROZOTT utcai szoba esetlek 
zongorahasználattal azonnal kiadó.
Csapó-u. 55. 3289

-SZÉPÉN bútorozott szoba azonnal ki­
adó. Bcthlen-u. 14. Zöldajtó bejarat 
bejárat.______________ __ 3285

Ki I középiskolái tanulót felvesz uri­
család, Kossuth-u. 40. 3284

HASZONBÉRBÉADOK 108 kát. hold 
fekete földet okt. 1 -re. Értekezhetni 
dr. Julov Jenő ügyvéd urnái. Király- 
utca 2,     3147

KÜLÜNSZOBA bútorozva magános 
személv részére azonnal kiadó. Ber- 
csénvi 51.___________  3167

KÉJ’ tanulót teljes ellátásra felveszek. 
Külön szoba. Batthyányi 18. Nagyné.

_______3227
BÉKÖl/FŐZHETŐ modern nagylelkű 

sarokház. Istálló, kert. Házmester 
gyermektelen felvétetik. Csemete 7.

______________3216
KÉJ' iskolás fiút ellátással izraelita

uricsalád elfogad főiskolához közel. 
Hatvan-utca 29. 3215

Pénzét
asabb kamat 
elhelyezheti

dr, Balázs Jenő bankházánál
Piac-u. 89. Telefon 143,

GYERMEK l’EI.ÉN tisztviselő iiricsa- 
lád t,elles ellátásra elfogad felsőbb 
iskolai leányt vagy tint. kiilönszoM. 

villanyvilágítás. Csapo-u. -4
vátbnc.

EGY bútorozott szoba azonnal kiadm 
Cim a kiadóban.

MENEKUl.T ÓRÁS szakszerijén, 
meglepő olcsón vállal lavltásokat

Nyouu'ult llcgediis

Rákóczi a. 36 m.

Sámloi irtnl.imii é- nyomdai részi cin társaság könyvnyomdájában Piac-utca l‘<


